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  Κύριε Πρόεδρε, κ. Γενικέ Γραμματέα, κ. Νομάρχα, κ.κ. Δήμαρχοι, 

εκπρόσωποι των κομμάτων, φίλες και φίλοι, αγαπητοί σύνεδροι, το Διοικητικό 

Συμβούλιο της ΠΟΠ-ΟΤΑ σας ευχαριστεί για την τιμήν να παρευρεθούμε στην 

κορυφαία δημοκρατική διεργασία για την Ομοσπονδία σας στο 38ο τακτικό 

Συνέδριό  σας. 

Βρίσκομαι εδώ σήμερα αντί του Προέδρου ο οποίος δεν 

μπόρεσε δυστυχώς να παρευρεθεί για σοβαρούς προσωπικούς λόγους, γι’ 

αυτό και σας μεταφέρω τις ευχές του για ένα δημιουργικό και πετυχημένο 

Συνέδριο.  

Κυρίες και κύριοι, οι εργασίες του Συνεδρίου σας 

πραγματοποιούνται σε μια κρίσιμη στιγμή για τη χώρα και την κοινωνία η 

οποία βιώνει τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης που μαστίζει όλο τον 

κόσμο.  Εμείς σε αυτή τη χρονική στιγμή καλούμαστε να διατηρήσουμε αυτά 

που κατακτήσαμε με αγώνες τόσα χρόνια αλλά και ν’ αγωνιστούμε για τα 

σοβαρά προβλήματα των εργαζομένων και τη βελτίωση των συνθηκών 

εργασίας τους.  
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Αγαπητοί συνάδελφοι, πιστεύουμε ότι τη δύσκολη αυτή χρονική 

περίοδο, εμείς σαν εκπρόσωποι χιλιάδων εργαζομένων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση Α’ βαθμού, πρέπει σεβόμενοι πάντα την ιστορία των 

Ομοσπονδιών μας, τους αγώνες και τις κατακτήσεις τους, να συνεργαστούμε 

σε μια σειρά από θέματα ώστε έτσι να έχουμε μια θετική εξέλιξη.  

Διεκδικούμε να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας, 

αναβάθμιση της ποιότητας των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

δίκαιη μισθολογική πολιτική, κατώτερο βαθμό μισθό για τους ΥΕ –εμείς 

Πρόεδρε έχουμε το όριο των 1.300 ευρώ- αύξηση του φορολογητέου στα 

15.000 ευρώ, την κατάργηση και το κλείσιμο των δημοτικών επιχειρήσεων 

που έχουν ως αντικείμενο Υπηρεσίες που ανήκουν στους ΟΤΑ και 

απορρόφηση του προσωπικού τους και για τις υπόλοιπες, ενιαίο πλαίσιο 

αμοιβής και ωρών απασχόλησης. Αναγνώριση προϋπηρεσίας των σχολικών 

φυλάκων μισθολογικά και συνταξιοδοτικά.  

Κυρίες και κύριοι σύνεδροι, ο ρόλος των εργαζομένων στη 

διαμόρφωση του νέου καταστατικού χάρτη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης πρέπει 

και επιβάλλεται να είναι καθοριστικός. Εμείς θ’ αγωνιστούμε για ν’ 

αποτρέψουμε την ιδιωτικοποίηση των Υπηρεσιών του Δήμου που είναι 

κοινωνικού χαρακτήρα έτσι ώστε ν’ ασκείται κοινωνική πολιτική με χαμηλό 

κόστος και αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών. Θα πρέπει να 

διαμορφωθεί ενιαίο μέτωπο εργαζομένων και αιρετών για να καθορισθεί το 

πλαίσιο που είναι αναγκαίο για την διοικητική μεταρρύθμιση αλλά και την 

οικονομική αυτοτέλεια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Να πετύχουμε μαζί κατασκευή εργοστασίων, ΚΔΑΥ, ΧΥΤΑ, έτσι 

ώστε να προστατεύσουμε το περιβάλλον και την ποιότητα ζωής των 

εργαζομένων.  Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι σε οποιαδήποτε μορφή 

άμεσης, έμμεσης ιδιωτικοποίησης σε όλο το φάσμα της διαχείρισης των 

στερών αποβλήτων. 

Είμαστε πεπεισμένοι ότι ο νέος Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων 

μπορεί να προσφέρει πολλά ως εργαλείο όπως επίσης και ο Κώδικας 

Υπαλλήλων των ΟΤΑ που μπορεί ν’ αποτελέσει ένα σημαντικό μέσον για την 

αυτοτέλεια, την προστασία και την αναβάθμιση των Υπηρεσιών της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης.  
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Στόχος η τελική διαμόρφωση στον Κώδικα που θα εξασφαλίσει 

τις εργασιακές σχέσεις, τα δικαιώματα των εργαζομένων και θα δημιουργηθεί 

η προϋπόθεση για την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη.  

Συνεχίζουμε να στηρίζουμε την αυτόνομη λειτουργία των 

Ασφαλιστικών μας Ταμείων και τη συνεχή βελτίωση των παροχών. 

Ζητάμε: Την ένταξη σε αυτά τα Ταμεία όλων των εργαζομένων 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Θέλουμε εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου για 

υγιεινή ασφάλεια με προσλήψεις γιατρών εργασίας, τεχνικών ασφαλείας για 

την καλύτερη ποιότητα εργασίας των εργαζομένων. Ζητάμε από την 

κυβέρνηση αλλά και από τους αιρετούς ν’ αντιμετωπισθεί με την ανάλογη 

σοβαρότητα η συνέχεια της λειτουργίας των προγραμμάτων «Βοήθεια στο 

σπίτι», «Κοινωνική μέριμνα»,  ΚΗΦΗ, ΚΔΑΠ, ΑΜΕΑ, να στελεχωθούν οι 

Δήμοι από τους ήδη υπηρετούντες και να εξασφαλίσουν τα ποσά για την 

απρόσκοπτη λειτουργία με πρόβλεψη από τον κρατικό προϋπολογισμό 

σύμφωνα με τις υποσχέσεις που έχει δώσει η κυβέρνηση. 

Διεκδικούμε επίσης και υπερασπιζόμαστε τον δημόσιο 

χαρακτήρα όλων των Υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με αποτροπή 

κάθε προσπάθειας ιδιωτικοποίησης και τη στελέχωση των ΟΤΑ με 

εξειδικευμένο προσωπικό μέσα από τα προγράμματα επιμόρφωσης και 

κατάρτισης των εργαζομένων. 

Διεκδικούμε: Την κατάργηση του θεσμού εκτάκτων, της μερικής 

απασχόλησης και των συμβάσεων μίσθωσης έργου καθώς επίσης και τα 

ελαστικά ωράρια εργασίας.  

Υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα των εργαζομένων στις 

Δημοτικές Επιχειρήσεις όπως και την εξασφάλιση της λειτουργίας των 

προγραμμάτων «Βοήθεια στο σπίτι» και «Κοινωνική μέριμνα» με την 

εξασφάλιση μισθοδοσίας των εργαζομένων ενισχύοντας έτσι τις προνομιακές 

δομές . 

Αγωνιζόμαστε για οικονομική και θεσμική αναβάθμιση του 

συνόλου των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση όπως και την επίλυση 

βασικών κλαδικών και θεσμικών αιτημάτων των εργαζομένων των ΟΤΑ Α’ 

βαθμού.  
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Συνάδελφοι, δε θα πω τίποτε άλλο γνωρίζοντας ότι ο χρόνος 

σας είναι πολύτιμος. Απλά κλείνοντας θέλω να ευχηθώ εκ μέρους του 

Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΟΠ-ΟΤΑ και από μένα προσωπικά, καλή 

επιτυχία στις εργασίες του 38ου Συνεδρίου σας. 

Ευχαριστώ.  

 

 

 

 4


	ΝΙΚΟΥ ΠΕΛΕΓΙΝΗ
	ΣΤΟ 38ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
	ΤΡΙΤΗ 28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009
	NIKOY ΠΕΛΕΓΙΝΗ
	ΣΤΟ 38ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
	ΤΡΙΤΗ 28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009



